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Câmara Municipal de Mação
ACTA Nº 3/2008

Livro Nº (          )

Início da reunião:

Términus da reunião:

Membros da Câmara Municipal de Mação que comparecem à reunião:

Presidente: José Manuel Saldanha Rocha                                  

12:30 horas

10:00 horas

Data da reunião ordinária: 13-02-2008

A respectiva ordem de trabalhos fica arquivada em pasta anexa à presente acta.

Vereadores:
António José Martins Louro                                  
José António dos Santos Almeida                             
José Fernando Mendes Martins                                
Manuel de Jesus Serras                                      

Outras Pessoas:

Responsável pela elaboração da acta:

Nome: Maria Manuela Martins Filipe Soares                         

Cargo: Assistente Administrativo Especialista                      

Faltas justificadas:

Faltas por justificar:
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LOCAL
Sala de reuniões da Câmara Municipal, no Edificio dos Paços do
Concelho.

INICIO
10 horas. Verificada a existência de quorum, o Sr. Presidente
declarou aberta a reunião.

ACTA DA REUNIÃO ANTERIOR
Aprovada por unanimidade, tendo sido dispensada a leitura da
mesma em virtude de terem sido enviadas fotocópias a todos os
membros com a devida antecedência.

DISPONIBILIDADES
A Câmara tomou conhecimento do Resumo Diário da Tesouraria nº 29,
respeitante ao dia 12 de Fevereiro de 2008, cujos resultados
demonstram: Operações Orçamentais: 817.598.98 € (oitocentos e
dezassete mil, quinhentose noventa e oito euros e noventa e oito
cêntimos ) Operações de Tesouraria: 29.644,61€ ( vinte e nove
mil, seiscentos e quarenta e quatro euros e sessenta e um
cêntimos ).

ASSOC. PORTUGUESA DOS LIMITADOS DE VOZ
PEDIDO DE APOIO
Presente oficio da Associação dos Limitados de Voz, datado de 15
de Janeiro de 2008 em que solicitam atribuição de subsídio para
que possam continuar o seu trabalho junto dos doentes oncológicos
aos quais foi extraída a laringe. Por unanimidade deliberado
atribuir um subsídio de 100 € ( cem euros ) para que esta
Associação possa continuar a desenvolver o seu trabalho de
reconhecido valor. 

ASSOC. NACIONAL MUNICIPIOS PORTUGUESES
LEI ELEITORAL DOS ORGÃOS DAS AUTARQUIAS LOCAIS
A Câmara tomou conhecimento de oficio da Associação Nacional de
Municípios Portugueses, datado de 1 de Fevereiro de 2008 em que
envia documento aprovado pelo Conselho Geral da AMNP, em 31 de
Janeiro de 2008, sobre análise do Projecto de Lei nº 431/X - Lei
Eleitoral dos Órgãos das Autarquias Locais.

PARTIDO COMUNISTA PORTUGUÊS
UNIDADE BÁSICA DE SAÚDE NO CENTRO DE SAÚDE DA SERTÃ
A Câmara tomou conhecimento de oficio do Grupo Parlamentar do
Partido Comunista Português, datado de 31 de Janeiro de 2008 em
que envia cópia de Pergunta ao Governo sobre Unidade Básica de
Saúde no Centro de Saúde da Sertã, colocada pelo Deputado
Bernardino Soares. Mais informa que logo que obtenha resposta à
questão colocada dela dará conhecimento.

DEPUTADA LUÍSA MESQUITA
PERGUNTAS AO GOVERNO - SINISTRALIDADE RODOVIÁRIA
A Câmara tomou conhecimento de oficio da Deputada não inscrita
Luísa Mesquita, datado de 21 de Janeiro de 2008 em que envia,
para conhecimento, cópia das perguntas formuladas aos Ministérios
da Administração Interna e das Obras Públicas, Tranportes e
Comunicações, sobre a Sinistralidade Rodoviária no Distrito de
Santarém.

CÂMARA MUNICIPAL DE ALMADA
ENVIO DE DELIBERAÇÃO - PROJECTO DE LEI Nº 431/X - LEI ELEITORAL
DOS ORGÃO AUTÁQUICOS
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A Câmara tomou conhecimento de oficio da Câmara Municipal de
Almada , datado de 24 de Janeiro de 2008 em que envia cópia
integral da deliberação tomada por esta Câmara Municipal na sua
reunião ordinária de 23 de Janeiro de 2008, relativa ao "Projecto
de Lei - Lei Eleitoral dos Orgãos das Autarquias Locais (
alterações ).

CÂMARA MUNICIPAL DE ABRANTES
REORDENAMENTO DO SERVIÇO DE URGÊNCIAS EM MAÇÃO
A Câmara tomou conhecimento de oficio da Câmara Municipal de
Abrantes, datado de 24 de Janeiro de 2008 em que informa que, em
reunião de 22 de Janeiro de 2008 esta Câmara deliberou manifestar
a sua solidariedade com a posição tomada pela Câmara Municipal
de Mação relativamente à intenção do Governo em reordenar o
serviço de urgências dos Concelhos do Pinhal na Sertã.

CÂMARA MUNICIPAL DE SEIXAL
PROJECTO LEI - LEI ELEITORAL DOS ÓRGÃOS DAS AUTARQUIAS LOCAIS -
MOÇÃO/DELIBERAÇÃO
A Câmara tomou conhecimento de oficio da Câmara Municipal do
Seixal , datado de 14 de Janeiro de 2008 em que envia cópia
integral do texto da Moção aprovada por esta Câmara Municipal na
sua reunião ordinária de 9 de Janeiro de 2008, em que se
manifesta frontal e público desacordo quanto à forma e conteúdo
do Projecto de Lei nº 431/X - Lei Eleitoral dos Orgãos das
Autarquias Locais ( alterações ).

CÂMARA MUNICIPAL DE OLEIROS
INSTALAÇÃO DE UNIDADE BÁSICA DE SAÚDE - COMUNICADO
A Câmara tomou conhecimento de oficio da Câmara Municipal de
Oleiros, datado de 18 de Janeiro de 2008 em que envia exemplar do
comunicado conjunto dos Municipios de Mação, Oleiros,
Proença-a-Nova e Vila de Rei, face à intenção do Governo em
agrupar as urgências destes Municipios na Unidade Básica da
Sertã.
O Sr. Vereador José António Almeida informou que o referido
comunicado conjunto foi elaborado no sentido de dar a conhecer a
posição destes Municipios contra uma hipótese de reordenamento
das urgências médicas que prejudicaria imenso as populações dos
mesmos. Relativamente ao Concelho de Mação, a passagem dos
serviços de Urgências Médicas para a Sertã criaria transtornos
muito complicados para a população sem que daí adviesse qualquer
mais valia. Mais informa que já foi solicitada ao Director do
Centro de Saúde uma reunião da Comissão Concelhia de Saúde para
que a mesma se solidarize com a posição da Câmara e todos os
esforços serão feitos para evitar esta tentativa de reordenamento
que para nós é extremamente prejudicial.
Os Sr. Vereadores do Partido Socialista referem que estão de
acordo com a postura expressa no comunicado e estão solidários
com todas as posições que sejam tomadas pelo executivo contra
esta tentativa de reordenamento pois consideram que uma
alteração destas será muito prejudicial para a população do
Concelho.

REQUERIMENTO - AVERBAMENTO
REQUERENTE : PANIFICADORA JCM, LDA.
Presente requerimento de Panificadora JCM, Lda. , registado na
secretaria sob o n.º 63 em 12 de Fevereiro de 2008 em que
solicita averbar o alvará de licença de utilização nº 10/77 de
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uma panificadora em nome de João Conceição Matos, para o nome de
Panificadora JCM, Lda.. Por unanimidade deliberado averbar o
referido alvará de licença de utilização para o nome de
Panificadora JCM, Lda..
REQUERENTE : JOSÉ MANUEL RODRIGUES ANDRÉ
Presente requerimento de José Manuel Rodrigues André, registado
na secretaria sob o n.º 43 em 28 de Janeiro de 2008 em que
solicita averbar o alvará de licença de utilização para
estabelecimento de Restauração e Bebidas com Sala de Dança em
nome de João Marques Tavares Dinis , para o nome de José Manuel
Rodrigues André. Por unanimidade deliberado averbar o referido
alvará de licença de utilização para o nome de José Manuel
Rodrigues André.

OBRAS PARTICULARES
Tendo em conta os pareceres dos Serviços Técnicos e das entidades
intervenientes e encontrando-se os mesmos completos com projectos
das especialidades, a Câmara deliberou por unanimidade licenciar
as seguintes obras:
- De Pedro Miguel Clarinha Nicolau, residente na Rua do Fundão,
em Penhascoso para construção de moradia unifamiliar na Rua do
Covão, em Penhascoso.

REQUERIMENTO
ALTERAÇÃO DE HORÁRIO DE FUNCIONAMENTO
REQUERENTE: JOÃO MARQUES TAVARES DINIS
Na sequência do determinado em reunião anterior a Câmara ponderou
sobre os argumentos apresentados pelo Sr. João Marques Tavares
Dinis relativamente ao seu pedido de horário de funcionamento do
seu estabelecimento de restauração e bebidas com sala de dança,
situado em Ortiga e deliberou por unanimidade autorizar o
prolongamento do horário de encerramento do estabelecimento
referido das 02:00 horas para as 04:00 horas. Mais foi deliberado
informar o requerente que esta deliberação será reavaliada e a
respectiva autorização revogada no caso de serem presentes na
Câmara queixas devidamente fundamentadas sobre problemas
provocados pelo referido estabelecimento.

SR. PRESIDENTE DA CÂMARA
PROCESSO DE OBRAS - ESTACIONAMENTO E JARDIM COM LAJE DE COBERTURA
E MUROS DE TAPAGEM EM VALE DO GROU
O Sr. Presidente informou que o processo de obras referente a "
estacionamento e jardim com laje de cobertura e muros de tapagem"
em Vale do Grou não será reapreciado nesta reunião pois além das
conversações entre o requerente e os Serviços Técnicos, deu
entrada nova informação considerada pertinente sobre o processo o
que levou a que os Serviços necessitem de mais tempo para
apreciar o processo e eleborar informação pelo que o mesmo será
presente em próxima reunião.
NOK BAR
O Sr. Presidente refere que foi contactado por um munícipe que o
informou ser o novo arrendatário do Nok Bar e a quem foi dada
informação sobre o conteúdo do relatório relativo ao excesso de
ruído no referido bar e também sobre as démarches que deverão ser
feitas pelo novo arrendatário para resolver o problema existente.
NOVO MAPA JUDICIAL
O Sr. Presidente informou que, no dia 15 de Fevereiro de 2008,
terá uma audiência com o Sr. Secretário de Estado da Justiça para
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se debater a questão do novo Mapa Judicial e marcar mais uma vez
a posição da Autarquia nesta área.
NUT'S
O Sr. Presidente informou que, no dia 27 de Fevereiro de 2008,
terá uma audiência com o Sr. Secretário de Estado da
Administração Local, para expor assunto relacionado com as NUT's
e a Região do Médio Tejo e para solicitar o seu apoio nesta área.
ANDAKATU - UNIVERSIDADE DE CAMBRIDGE
O Sr. Presidente informou que Projecto Didáctico "Andakatu,
Educação pelas Artes e Património" do Museu de Arte Pré-Histórica
de Mação foi apresentado no Museu de Arqueologia e Antropologia
da Universidade de Cambridge, no dia 9 de Fevereiro e esta
presença surgiu na sequência de um convite feito no âmbito de um
seminário de Museografia e Didáctica que decorreu em Cambridge
entre os dias 7 e 13 de Fevereiro. Mais informou que foram feitas
duas apresentações do Andakatu, personagem desempenhada pelo
Arqueólogo Pedro Cura que mostrou a crianças e adultos, inclusive
à Presidente da Câmara de Cambridge, como se faziam utensílios de
pedra talhada ou como se preparavam os pigmentos e tintas para as
pinturas rupestres e à semelhança do que se passa em Portugal, o
projecto teve bastante receptividade por parte do público
britânico.
PDM
O Sr. Presidente informou que vai realizar-se na próxima semana
uma reunião com a empresa que está a elaborar o documento final
da revisão do PDM de Mação e espera que durante o mês de Março
ter o documento final aprovado pela Comissão Mista para colocar
em discussão pública.

VEREADOR JOSÉ ANTÓNIO ALMEIDA
CONTRATO DE PRESTAÇÃO DE SERVIÇOS
Por proposta do Sr. Vereador José Antonio Almeida, a Câmara
deliberou por unanimidade aprovar a minuta de contrato de
prestação de serviços para apoio técnico à manutenção das
Piscinas Municipais a celebrar entre a Câmara Municipal de Mação
e José António da Conceição André, que terá a duração de 329 dias
e um valor de 5.396,52 € ( cinco mil, trezentos e noventa e seis
euros e cinquenta e dois cêntimos ).
QREN /  NOVO PARQUE ESCOLAR
O Sr. Vereador José António Almeida afirmou que, a fazer fé na
informação do Sindicato dos Professores da Região Centro
veiculada na comunicação social de que o QREN só pagará um terço
do novo Parque Escolar, o que vai acontecer é muito grave pois
foi solicitada aprovação da Carta Educativa às Câmaras Municipais
sob pena de que se não o fizesem não poderiam candidatar-se a
apoio do QREN para comparticipação no novo Parque Escolar,
criaram expectativas nos Municipios que não vão cumprir, o que é
extremamente grave.

VEREADOR JOSÉ FERNANDO MARTINS
FELICITAÇÕES
O Sr. Vereador José Fernando Martins apresenta felicitações ao
Sr. Presidente da Câmara pela presidência da Comunidade Urbana do
Médio Tejo e espera que este facto seja benéfico para o Concelho
de Mação.
Felicita também a iniciativa que teve lugar ontem, na Câmara, em
que foram apresentados pela Pinhal Maior às Juntas de Freguesia,
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Associações Culturais e Desportivas e Empresários do Concelho, os
programas do QREN a que os mesmos poderão apresentar candidaturas
para apoio ao desenvolvimento das suas actividades.
O Sr. Presidente agradeceu e informou que ficou muito satisfeito
com a adesão de todos às referidas reuniões sobre o QREN,
especialmente na que foi dirigida aos empresários pois contou com
82 participantes.
DESATERRO EM RIBEIRA DE EIRAS E NOVO PREÇÁRIO DAS PISCINAS
MUNICIPAIS COBERTAS
O Sr. Vereador José Fernando Martins solicita informação sobre
vistoria ao local do desaterro na Ribeira de Eiras sobre o qual
informou a Câmara na última reunião.
Solicitou também informação sobre alteração do preçário das
Piscinas Municipais Cobertas e novo preçário.
O Sr. Presidente informou que o Fiscal Municipal se deslocou ao
local referido pelo Sr. Vereador e verificou duas situações, uma
de limpeza do espaço e outra de realização de dois socalcos para
os quais não foi solicitada licença na Câmara. Em virtude da
ausência do proprietário no local, o Fiscal Municipal ficou
incumbido de o contactar posteriormente e para que se dirija à
Câmara para fazer o processo de licenciamento daquelas obras.
O Sr. Vereador José António Almeida informou que o preçário das
Piscinas Municipais Cobertas já foi alterado, sendo neste momento
os preços mais baixos em 16%, valor que diminuiu relativo ao IVA
cobrado.

ASI - ASSOCIAÇÃO SOCIAL INTEGRADA
Na sequência das reuniões que a Pinhal Maior realizou na Câmara
sobre o QREN, o Sr. Vereador António José Louro informou sobre
uma reflexão do executivo resultante da preocupação do mesmo com
o futuro das Associações, IPSS's e Lagares do Concelho.
Considerando que Mação tem 20 anos de experiência neste sector, a
médio prazo verificar-se-ão dificuldades de recursos humanos para
gerir todas estas instituições e tendo em conta também os
critérios de selectividade de incentivos do QREN que visam apoio
a parcerias público-privadas surgiu a ideia de criação de uma
estrutura supra associações que possuísse alguma capacidade
técnica e uma estrutura hierárquica simples que poderia ajudar e
criar uma sinergia entre as várias associações e que ajudaria
seguramente a resolver os problemas de todas, tornando mais fácil
resolver os problemas que cada uma por si teria dificuldades em
resolver. Neste contexto, o executivo sugeriu a possibilidade de
criação de uma parceria entre a Câmara, as Juntas de Freguesia e
as IPSS's do Concelho que poderia denominar-se ASI - Associação
Social Integrada que criaria um conjunto significativo de
recursos, muito superior aos de cada instituição por si só, mesmo
contando com o apoio da Câmara.
O Sr. Vereador Manuel de Jesus Serras referiu que esta ideia é
consensual e poderá ajudar a resolver o problema do nosso
Concelho que é também o problema de todos os concelhos do
interior. Refere que este será um passo dificil mas que deve ser
dado pois todos devem estar conscientes que o problema existe
para que no futuro não sermos confrontados com o encerramento de
algumas instituições por falta de meios humanos para a sua
gestão. 
Este tipo de organização permitiria que com os meios materiais e
humanos disponíveis fossem ganhas sinergias e conseguida uma
melhoria na qualidade dos serviços prestados aos munícipes.
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O Sr. Vereador José Fernando Martins refere que esta é também a
sua posição e informa que neste âmbito a sua ideia era a
possibilidade de construção de um Lar de Idosos, que receberia
utentes de três Freguesias e que assim poderia ser uma estrutura
de maior capacidade pois concentraria os recursos de três
instituições numa só estrutura.

VEREADOR ANTÓNIO JOSÉ LOURO
PROTECÇÃO CIVIL DE CASCAIS
O Sr. Vereador António José Louro informou que a Autarquia vai
receber a visita de uma delegação dos serviços da Protecção Civil
de Cascais que solicitou uma visita para ver o sistema de
Protecção Civil de Mação e o sistema Macfire.
CONVENÇÃO DE AGRUPAMENTOS VICINAIS DE VIGILÂNCIA FLORESTAL
O Sr. Vereador António José Louro informou que, no próximo
sábado, dia 16 de Fevereiro de 2008, vai estar presente como
orador, a convite do Governo Regional da Galiza, numa Convenção
de Agrupamentos Vicinais de Vigilância Florestal, na Galiza.

ENCERRAMENTO
E não havendo mais assuntos a tratar, o Sr. Presidente encerrou a
reunião, da qual, para constar foi lavrada a presente acta que,
depois de aprovada vai ser assinada na forma legal e que eu Maria
Manuela Martins Filipe Soares, Assistente Administrativa
Especialista, subscrevo e assino:


